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ATA PLENARIA, í3€ 8 DE JUNHO DE 2021. 

Ata da 33 sessão ordinária da primeira 
sessão leg€s€ativa da dédma quinta 
legislatura da Câmara Municipal de Rio 
Branco, estado do Acre. 

Aos oito dias do mês de junho do ano de 2021, às oito horas e dez minutos, em ambiente 

virtual; sob a presidência do vereador N. Lima, secretariada pelo vereador Antônio 
Morais, presentes ainda os Vereadores: Adailton Cruz, Arnaldo Barros, Célio Gadelha, 
Emerson Jarude, Fábio Arasijo, Francisco Piaba, Hìidegard Pascual, Ismael Machado, Joaquim 

Fl3rénclO, Lene Petecão, Michelle Meto, Raimundo Castro, Raimundo Neném, RutênlO Sé e 
Bestene; foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por 

unanimidade. Constaram no EXPEDIENTE DO DIA: QFíC#Q/N°. 819/2021/GAB/SMZC, 
OF€CK3/N. 1.021/2021/MIRRE/GAR/DEPASA; OFÍCtO5/N 546, 556. 557, 564, 565, 566, 567 

e 568/2021/EMURB; QF C€9/N$. 11/2021. TEXTO SUBST€TUT€VO DO PROJETO DE LEI NQ 

17/2021; OFICIO/Nº. 05/2021/SAFIRS; OFfCIOS/N~. L117 e 1,121/2021/GAB/SE€NFRA e 
4EÍC€Q/Ng- 969/2021/CQJUR_ Em atenção ao 1-equeriflientO n_ /2022; de autoria do 
vereador Arnaldo Barros, que convocou a presente da equipe do Executivo visando à 
prestação de esclarecimentos sabre a execução das indicações feitas pelo Legislativo 
Municipal, o tempo foi cedido aos senhores: Josb Lisa, Valtinho José da Silva, José Assis 

Benvindo e Vahnir A€exandre Médici, O parlamentar proponente se manifestou e, via 
exposição de registro fotográfico cobrou a conclusão dos serviços indicados em seu 

mandato. A seguir, Joab tira — Secretário Municipal de Zeladoria apresentou relatório das 
obras em execução na capital; tratou do cronograma dos serviços; destacou o trabalha 
realizado peta pasta e colocou se à disposição. Valtinho José da Silva — Secretário da Casa 
civil primeiramente justificou a ausência do prefeito Tiáo Bocalom na plataforma e logo em 
seguida enalteceu o papel fiscalizador do poder Legislativo. José Assis Benvindo — Diretor 
Presidente da Emurb tratou do processo ambiental pendente para conclusão dtás sereiças 
realizados na Estrada do Ctuixadá; relembrou das indicações solicitadas pelo vereador 
Arnaldo Barras, atendidas peta empresa; frisou planejamento da pasta para contratação de 
pessoal, e, por fim, falou das expectativas para chegada do verão amazónico visando o 
avanço das obras no Município. Valmir Alexandre Média — Secretário SEINFRA ao 
justificar a atraso em algumas obras pontuou problemas na licitação de contratos com as 
empresas prestadoras de serviços, visto o alto custo dos insuetos e materiais do setor de 
construção cìvìl. Na sequência, os vereadores, previamente inscritos, se manifestaram 

sobre o tema trazido discussão na plataforma do Plenário. Presidente N. Lima 
apresentou relatório de produtividade da Cámara Municipal de Rio Branco. Vereador 
Samir Bestene solicitou dos secretários explanação acerca da real situação administrativa -

orçamentária de cada pasta. Num autuo momento enoiteceu Õ-ttabatho _das gestores 
"vaouze a veda, no us e 
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presentes. Vereador Adalton Cruz lamentou os ruidos de comunicação cum o poder 
executivo e cobrou celeridade na resposta às demandas do Legislativo. O parlamentar 

ainda lamentou declaração do prefeito hão Bocalºm ao se referir aos vereadores durante 

entrevista ao Canal Noticias da Hora, no último dia 3. e sugeriu retratação do mesmo. 
Vereador Ismael Matado dirigindo-se aos secretãrios presentes, indagou sobre a vigência 

do contrato de manutenção da iluminação pública em Rio Branco, bem como a 

manutenção dos espaços púbiicos; ainda cobrou ampliação das frentes de trabalho nas 

ruas da cidade e lamentou as respostas genéricas, segundo ele, dadas pela equipe da 

prefeitura às indicações do parlamento. Joab Lira tratou dos imbróglios licitatários 

encontradas pela pasta, a exemplo da iluminação pública e destacou os esforços da equipe 

para atender à contento as demandas apontadas pelo Legislativo. Valtinbo José da Silva 

relembrou do compromisso do prefeito Bocalom com o parlamente Municipal e colocou-se 

á disposição. Num outro momento, voltou a pontuar os problemas contratuais 

encontrados pela SEINFRA. Vereador Raimundo Neném parabenizou os parlamentares e 

secretários presentes pelo trabalho realizado até o momento. Vereador Céllio Gadeta 

indaga: acerca da contratação de pessoal pela equipe de Zeladoria. Vereador Fábio Araújo 

lamentou a morosidade nas respostas às indicações do parlamento e cobrou iluminação 

publica no parque da Maternidade e Est. Jarbas Passarinho. Joab Lira confirmou a 

contratação de novos roçadores; esclareceu que a manutenção do Parque da Maternidade 

é de alçada do governo do Estado, e, quanto às outras demandas, se prontificou em 

atendê-las o mais breve possível. Valtinho José da Silva destacou a parceria entre a 

Camara e prefeitura. José Assis Benvindo destacou o empenho da equipe a despeito da 
defasagem de pessoal, rnaquinários e insurnos; tratou de nuances contratuais; justificou 

atrasos nas respostas ás indicações e pontuou a iminente contratação de profissionais para 

equipe de trabalho da Emurb. Vereador Antônio Morals sugeriu encaminhamento formal 

ao Executiva solicitando retratação por parte do prefeito Tião Bocalom ao se direcionar aos 

vereadores de Rio Branco. Num outro momento tratou dos serviços de recuperação do 

Ramal Cinco Mil, indicação sua. Vereadora Lese Patacão também lamentou a morosidade 
das respostas às demandas apontadas pelo Legislativa e reiterou seu compromisso corri a 
população Rio-branquense através de uma postura coerente corn mandato no parlamento. 
Vereador Arnaldo Barros cºntextualizºu indicações suas ainda sem resposta, e voltou a 

lamentar a ausência da prefeita Tlão Bocatorn na plataforma. José Assis Benvindo 

discorreu sobre o processo de recuperação do Ramal Cinco Mil; Est. Do Quixadá e Ramal 

Bom Jesus. Vereador Francisco Piaba cobrou serviços de roçagem na tuia Verde; 

tiuminação no porto do Benfica e benfeitorias para a Pala Menino Jesus. Vereadora 

Michele Meio teceu críticas a gestão municipal; lamentas as respostas evasivas do 

Executiva e cobrou planejamento e divulgado de cronograma das obras no Municipa. 
Vereador Emerson larude fez discurso reiterando sua independência potitica, autonomia e 

conp€omisso tom a população. Joab lira respondeu aos questionamentos feitos pelo 
vereador Francisco Piaba sobre as indicações do parlamentar; respondeu â vereadora 

Michelle Meto pelas menções à equipe técnica da prefeitura e por fim, relacionou as obras 
Vaio ize a vim. não a tltt 6"-
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em executa na capital. Na sequência, o proponente, vereador Arnaldo Barros teceu suas 
considerações mais. A seguir, os convidados também se manifestaram pela ultima vez na 
plataforma. Encerrado o Ato de Convocação. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador 
Ismael Machado cobrou pºsiclonamenta formai da parte do Legislativo, em repúdio à 
declaração do prefeito Tião Bocalom direcionada aos vereadores de Rio Branco. Num outro 
momento, listou fatos de mgeréncia do Executivo Municipal e reivindicou vacinação a 
todos os proftssionais da Saúde. Em apartes vereador Adaitton Cruz e vereadora Lene 
Peteo, Vereador Joaquim Floréncio cobrou maior celeridade no processo de vacinação 
contra covil-29 no Município. Vereador Samir Bestene destacou seu modo particular de 
atuação nas redes sociais e esclareceu os encontros com o prefeito Bocalom em eventos 
públicos, sendo, em maïoria, aberto aos membros do parlamento municipal. Num outro 

tema, registrou visita a UTR€ — Unidade de Tratamento de Resíduos Sólidos e 
contextuaiizou indicações de melhoria para o Bairro Caiadinho e Ramal da Judia. Vereador 
Ada#tton truz agradeceu á SEMSA — Secretaria Municipal de Saúde, pela troca de comando 
da unidade de saúde Barrai y Barral; ainda comunicou deflagração de greve por parte das 
servidores da Saúde, a partir do próxima dia 34, e ao final, chamou atenção para as 
deficiências do setor de transporte público. Fm apartes vereadores Samir Bestene e Ismael 
Machado e vereadora Lute Petecão. Vereador Emerson 3arude cobrou planejamento por 
parte da SEM£ — Secretaria Municipal de Educação, visando à retomada gradual do ensino 
presencial O parlamentar, num outro assunto, apresentou relatos de populares alertando 
para a demora dos coletivos, e na oportunidade, chamou atenção do Executivo para a 
situação. Por fim, reivindicou a reabertura do Restaurante Popular. Vereador Antonio 

aii. registrou agenda com o Dr. Rodrigo Alache, onde na oportunidade, foi presenteado
com a mais nova obra do jurista: "poder Económico e Livre Concorrência". Apresentou 
ainda, sete indicações de melhoria para Rio Branco, e, numa outra temática, sugeriu o 
aperfeiçoamento da Tribuna Popular, Em apartes vereadores Emerson larude e l ene 
Petecão. Por fim, o orador tratou do projeto de reversão do saneamento básico em Rio 
Branco e externou preocupação com o tema. Em apartes vereadores Raimundo Neném, 
Raimundo Castra e Fábio Araújo. Vereadora Michelle Meio corroborou posicionamentos 
seus, em que tece criticas e exige respeito ao parlamento municipal da parte do prefeito 
Tião Bocalom. Em aparte vereador Raimundo Neném. Por fim, a parlamentar reiterou seu 
compromisso caro a população através de um mandato ativa e justificou sua salda precoce 
da plataforma, Em questão de ordem Vereador Emerson 3arude apresentou requerimento 
para realização de audiência pública, no próxima dia 13. com o tema "Junho Violeta. 
Ainda pela ordem vereador Raimundo Neném justificou sua sairia precoce da sessão. €m 
questão de ordem vereador Fábio Araújo apresentou requerimento para realização de 
audiência pública, próximo dia 36, para discussão do processo de reversão do saneamento 

básico na cidade de Rio Branco. Vereadora Lene Petecão destacou a causa defendida peto 
movimento Levante Feminista e tratou da campanha de conscientização: "Junho Violeta". 
Num outro momento, a oradora externou insatisfação com comentário da vereadora 
Michelle Meio quando da presença do secretariado do MLric#plo A parlamentar ainda 
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registrou agenda no Ramal Onente e na Comunidade Belo Jardim Catuaba, para ouvir os 

anseios da populaç o. Encerrado o grande exped€ente. Aberta a ORDEM 3O D1A: 

Requerimento n.`91f2O21 de autoria da vereadora Lane Petecáo, para entrega de Moção 

de Louvor à causa Levante Feminista Contra o Feminicidio; discussão; votação nominal; 

votaram favoráveis à proposição os vereadores: Antônio Morais, Assai€tºn Cruz, Arnaldo 

Barros, Emerson iarude, Fábio Araújo, Francisco Piaba, Ismael Machado, Joaquim 

Fioréncio, Hildegard Pascoal, Leve Petecáo, Raimundo Castro e Santir Bestene; aprovado 

por unanimidade, por doze votos; estiveram ausentes, fusti€€cadamente: vereadora 

Michelle Meio e vereadores Raimundo Neném e Rutênio Sá; não justificou ausência º 

vereador Céfo Gadeta. Requerimentos n.92 e 9312021,, de autoria, respectivamente dos 

edis Iene Petecáo e Samir Bestene, visando Moo de Pesar aos familiares de: António 

Ferreira Castelo Filho e Vicente Paulo de Menezes Contreras; votação nominal; votaram 

favoráveis ás propus€çdes os vereadores: António Morais, Adailtan Cruz, Arnaldo Barros, 

Emerson iarude, F3biº Araújo, Francisco Piaba, Ismael Machado, Joaquim Fiorëncio, 

Hildegard Pascoal, iene Petecáo, Raimundo Castro e Samir Bestene; aprovados por 

unanimidade, por doze votos; estiveram ausentes, justificadamente: vereadora Michelle 

Meio e vereadores Raimundo Neném e Rutênio Sá; não justificou ausência º vereador 

Césio Gadetha. Requerimento n'94f 2021, de aunaria da vereadora Michelle Meio, para 

entrega de Moção de Congratulação à Ação Levante Feminista contra o Feminicidic; 

discussão; votação nominal; viam fsvoraveis á proposição os vereadores: Antônio 

Morais, Adailton Cruz; Arnaldo Barros; Emerson iarude, Fábio Araújo, Francisco Piaba, 

isrnael Machado, Joaquim Floréncio, Hildegard Paszoa€, Lene Petecáo, Raimundo Castro e 

Samir Bestene; aprovada por unanimidade, por doze votos; estiveram ausentes, 

3ustiflcadamente: vereadora Michelle Melo e vereadores Raimundo Neném e Ruténlo Sá; 

não justificou ausência o vereador Céllo Gadeiha. A seguir, passou-se à votação da 

composição das Comiseres da Câmara: Comisero De Fiscalização, Controle e Relas 

#n3tituconals após aprovação unânime dos parlamentares presentes: António Morais, 

Adaaton truz, Arnaldo Barros, Emerson iarude, Fábio Araújo, Francisco Piaba, lsrnael 

Machado, ioaquim Floréncio, Hildegard Pascoal, lane Petecáo, Raimundo Castro e Samir 

Bestene; assim ficou constituida a referida Comissão: Membros Titulares: Vereadora 
Michelle Melo, Vereadora Lene Petecáo, Vereador Raimundo Neném; Vereador Samir 

Bestene e Vereador Ismael Machado; e Membros Suplentes: Vereador Emerson iarude e 

Francisco Piaba; estiveram ausentes, justiicadamente: vereadora Michelle Meio e 

vereadores Raimundo Neném e Rutênio Sá; não justificou ausência o vereador Célio 

Gadelha. Comissão De Defesa Dos Direitos Da Mulher após aprovação unânime dos 

parlamentares presentes: Antônio Morais, Adaiiton Cruz, Arnaldo Barros, Emerson iarude, 

Fábio Araújo, Francisco Piaba, ismael Machado, Joaquim Fieréncia, Hildegard Pascoal, Leve 

Petecão, Raimundo Castro e Samir Bestene; assim ficou constituída a referida Comissão: 

Membros Titulares: Vereadora Lene Petecão, Vereadora Michelle Meio, Vereador 

Raimundo Neném, Vereador Joaquim Fioréncio e Vereador Raimundo Castro, Membros 

Suplentes: Vereador Cefo Gade#ha e Vereador Samir Sest es reram ausentes, 
~#$14l{ZE $ v4d  !4111$ `SF 
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justificadamente: vereadora Michelle Mela e vereadores Raimundo Neném e Ruttnio Sá; 
anteciparam voto favorável antes de se ausentarem da plataforma de sessão os edls~ 
Adailton Cruz e 5amlr Bestene; não justificou ausência o vereador Cé#io Gadetha. 
Comissão De Cultura: após aprovação unânime dos parlamentares presentes: António 
Morais, Arnaldo Barros, Emerson 3arude, Fábio Araújo, Francisco Piaba, Ismael Machado, 
Joaquim Fiorèncio, Hildegard Pascoal, Lene Petecão e Raimundo Castro; assim ficou 
canstitufda a referida Comissão: Membros Titulares: Vereador Fábio Araújo, Vereador 
Raimundo Castro, Vereador Rutênio Sá, Vereador Arnaldo Barros e Vereador liiidegard 
Pascºai, Membros Suplentes: Vereador Francisco Piaba e Céllo Gadelha; estiveram 
ausentes, justificadamente: vereadora Michelle Melo e vereadores Adailton Cruz, 
Raimundo Neném, Rutênio Sá e Samir Bestene; não justificou ausência o vereador CéBº 
Gadetha. Encerrada a Ordem do Dia. Aberta a EXPUCAÇÃO PESSOAL Vereador Fábio 
AracíJo contextualizau cinca indicações de me#hana pra Rio Branca e apresentou 
requerimento solicitando cópia do contrato e do Piano de Reversão do saneamento básico 
em Rio Branca. Vereador ismaet Machado expôs matéria veiculada no Jornal Opinião a 
respeito da disputa de licitação, para operação dos serviços de coleta de lixo, de empresa 
condenada na esfera da Justiça de Minas Ge€ais. Por fim, apresentou requerimento para 
entrega de moção de pesar aos familiares do senhor José Carlos Silva do Nascimento. 
Vereador Francisco Piaba hamºu atenção do Executivo para indicações ainda não 
atendidas nos Bairros Wanderley Dantas e Santa Inês. Vereador Raimundo Castro 
apresentou requerimento para entrega de mação de aplausos ao senhor Leandro Medeiros 
iardim, em alusão ao seu espirito empreendedor. Ao final, também lamentou a declaração 
do prefeito Tião Bocaiom, discutida em Plená€io. Vereadora iene Petecão apresentou 
requerimento verbal visando, da €murb, entrega de cronograrna de trabalho a ser 

executado no período do verão Amazônico. Destacou ainda conclusão de relatório de 
mandato com quase 240 indicações de melhoria para a capital. Encerrada a Explicação 
RessºaL Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada ás 14* 2O. E, para os devidos 
fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada 

par ele, €residente, e, par mim, Secretário. 
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